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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION ET DE LA FORMATION
EXAMEN DU BACCALAUREAT — SESSIDN PRINCIPALE — JUIN 2005
SECTION : LETTRES + ECONOMIE ET GESTION — EPREUVE : SCIENCES PHYSIQUES
CORRIGE DU SLJET
CHIMJE
Pariie |l : (Spts)
18/
Composé Formule brute | Formule semi-dey Nom
A CH:O CH;-OH Methanaol ™
B CAHLO a Méthanoate de
i 22 !l méthyle
H-C-0-CH;
| FX0.25
o Acide |
“Has | Al
C | CH-0, | H-C-OH méthanoigue
- - - v g + |I
2%/ a - 1l|s agit d'une réaction d’estérification <
b - Llente — limitée et athermique _
_ — 0.5
0 0 ——» [0.25%3
Il
¢ - H{C-OH + CH;-OH = H,0 + H-C-0-CHa
O — (.75
Chuvidatson | |
35/ CHytOH —»  H-C-H
—_— 0.5
O 0
Il Oydation i
H-C)H —* H-C-0OH
Q —_— 0.5
|
}"I'(I :.} . a}dch_\ '..:-\. . lLlC.thﬂlLul
_— 0.75
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Pariie I 1 (3pts)

1% a— Expérience  : L ion formée est Fe 7 (pr .vert)

. = o - 3 .
Expérience ; : L'ion formée est Fe ™ (pre. rouille)

b—Exp,:Fe —» Fe Hy2e: oxydation >
Exp::Fe —» Te ¥ + 3¢ : oxydation —
—»
2% Expy:ffe” +200—®Fe(OHh
Hydroxvde de Fel(ll)
Exp::[Fe M £ 30H— Fe(OH) —
Hydroxvde de Fe(l1l)
PHYSIQUE
Partie I : (ppts)
A — Etude {héorique
1°- Enongé de la R.F.D
s .
2% a—Fpree: P
= — — - B
b—RIF.D: Yiay =ma— P =ma = mg=ma —r
e 4
— — —| o
:>=1=g=:>”a =”g —>
C |'—";_,, 01 - i est rectili
C—|| g | =~ constante = e mouvement est rectiligne
uniformément accéléré
N, =0
— Hquation horaire Z =E~| g |3 r —
B- Etude eypérimentale :
1°—a—L4 courbe Z = fit’) est un segment de droite qui passe par
___h
I'origine Of. donc son équationest Z =k t
2:—1I
Py | JE— .'
b—k= ————"=490m.s"
T — 1
1 T .2 pd j— ¥
- z=:1g f=kf—=|| ¢ || =2k
e ] -
=> H g |=980m .5~ —
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Partie 11 : (6pts)

Sla-
200 e :
po —» pw o+ X
i 52 z
Conservation du nombre de charge : 84 =82+ Z »> 0.75
s . T . —» 0.75
Conserviition du nombre de masse : 210=206 + A
:_} _,.1‘ = _"|r
) . A 4 - —_ 2x0.5
La particule émise est : , X = me :noyau d'He
30 20k 4 > 1
h- N Po|—» g Fh + He
B4 N2 z
29/ a- Périofde d un radio élément : T —»
bh- T1=1 N=N;
: b duae— NO = NI S
[I = Mre;[=:\'lj_""\“_ M = o — ['
4 4 52
T — 0.5
L= 21
_ e . 0.5
p =270 jours
3
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